
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
    CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
            Aos oito dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e quinze minutos, teve início a sexta Sessão Ordinária do primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
Vereadores, num total de doze: LUCIANO FURTADO/PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA/VICE PRESIDENTE, VALDIN OLIVEIRA/PRIMEIRO SECRETÁRIO, JOÃO 
PAULO SLINK/SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
EDINHO OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, NILTON NETO, ROSE 
ANDRADE e LUCAS MONTE. Não compareceu e justificou sua ausência a Edil 
SOCORRO ARAÚJO. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo 
com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria com a Mensagem de Fé 
feita pelo Ver. EDINHO OLIVEIRA. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior que foi aprovada com 
adendos dos Ver. RENALDO BRAGA e WILL MACIEL. Em seu adendo RENALDO 
BRAGA explicou que pediu vistas da matéria da AMAB para estudar e o pedido 
foi ignorado, o que feriu o nosso Regimento Interno. A matéria chegou na sexta 
feira e só teve acesso a mesma na hora da Sessão. Uma semana a mais ou a 
menos não ia prejudicar o município. Pede que os pedidos de vista sejam 
concedidos aos Vereadores. O Presidente LUCIANO FURTADO disse que o colega 
RENALDO BRAGA pediu vistas antes da matéria ser discutida. RENALDO falou 
que o pedido de vistas não é para ser decidido pelo Plenário. Em seu adendo o 
Ver. WILL MACIEL explicou que pediu a adequação de um espaço para os 
mototaxistas no CSU. Os adendos foram aprovados por todos. Foram feitas a 
seguir pelo Sr. Liduino Cardoso/Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente 
EXPEDIENTE – correspondências expedidas: Ofício 025/21 enviando a Sra. 
Fabíola Victor/Sec. de Finanças documentos mensais das prestações de contas 
desta Casa, ref. aos meses de nov. e dez/20. Ofícios 034 e 035, 037 a 039/21 
enviando ao Prefeito Herberlh, Secretário de Obras e Chefe da CAGECE local 
alguns requerimentos de alguns Edis. Ofício 041/21 comunicando ao Prefeito 
Herberlh de três petições verbais de alguns Edis desta Casa. Ofício 042/21 
direcionando ao Prefeito Herberlh Mota da Emenda nº 032/21, da lavra de 
vossa autoria, a Lei Orgânica Municipal de Baturité. Ofício 043/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh quatro Projetos de Leis de Indicações da Edil CLARISSA. Ofício 
045/21 comunicando ao Prefeito Herberlh da decisão do Veto diante das 
Emendas dos Edis CLARISSA e WILLIAM ao Autógrafo de Lei Nº 1949/2021. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 58/21 do Sr. João Paulo/Chefe de 



Gabinete, enviando a Lei Municipal 1.952/21, que trata da reestruturação 
administrativa e organizacional do Poder Executivo, devidamente sancionada. 
Ofício Circular 02/21 do Dr. Valdomiro Júnior/Presidente do TCE-CE, anexando 
Acordão 2491/2019 sobre um processo da Câmara Municipal de Ipueiras, 
enviado a todas as Câmaras de nosso Estado onde informa a necessidade da fiel 
observância do entendimento firmado no processo de consulta 01559/2018-0, 
quando o pleno do TCE-CE assentou que ‘’a revisão geral anual prevista no 
Inciso X, do Art. 37, da CF88, é incompatível com a regra da legislatura prevista 
no Inciso VI, do Art. 29, da Carta da República. Ofício Circular 03/21 do Dr. 
Valdomiro Júnior/Presidente do TCE-CE, anexando Acordão 3744/2020 relativo 
à Tomada de Contas Especial, oriunda da Provocação nº 13990/15, para apurar 
a prestação de contas da Câmara Municipal de Trairi, enviado a todas as 
Câmaras de nosso Estado onde comunica que a partir de 01.01.2021, as 
Entidades que tenham interesse em destinar recursos financeiros a UVC, 
cumpram adiante os requisitos de forma cumulativa: autorização do repasse em 
lei específica, previsão na LDO e na LOA, sob pena de as despesas serem 
consideradas irregulares, impondo a desaprovação das contas. ORDEM DO DIA: 
Foram apresentados e aprovados por todos: REQUERIMENTO Nº 032/21 do Ver. 
LUCAS MONTE, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o conserto do 
calçamento no percurso entre o final da Rua Padre Antônio Pinto, início do 
Monumento Via Sacra no Bairro Jesuítas até o Mosteiro do Jesuítas, benefício 
que ajudará as pessoas das Comunidades. Pede ainda a reforma da Escola 
Municipal Padre Artur Redondo, na Comunidade do Jesuítas. REQUERIMENTO 
Nº 033/21 do  Edil WILL MACIEL, solicitando a Dra. Joana Furtado/Secretária de 
Saúde do município que inclua os Agentes Funerários na relação de pessoas a 
serem vacinadas conforme o plano nacional de imunização. WILL falou sobre os 
profissionais da linha de frente no combate a Pandemia: Agentes funerários, 
Auxiliares de Agentes Funerários, Sepultadores, Tanato Praxistas, motoristas 
funerários. Pede ainda a inclusão dos Coveiros dos Cemitérios São Miguel, na 
zona urbana e São João Batista, no Candeia Boa Vista. REQUERIMENTO Nº 
034/21 do Edil WILL MACIEL, pedindo a Secretária de Saúde Dra. Joana Furtado 
a equipagem o PSF da Serra do Evaristo, com termômetro, glicozímetro, pinças, 
aparelho de pressão, tesouras e geladeiras com termostato para vacinas. 
REQUERIMENTO Nº 035/21 do Edil WILL MACIEL, pedindo ao Secretário de 
Esportes, Cultura e Laser do Município que faça a execução da iluminação do 
campo de futebol do Evaristo, pois, tal benefício vai ajudar a todos na 
Comunidade. REQUERIMENTO Nº 036/21 do Ver. EDINHO OLIVEIRA, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça compra de tabletes para os Agentes de Saúde e 
Agentes de Endemias de nosso Município. REQUERIMENTO Nº 037/21 do Ver. 
EDINHO OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça uma instalação de wifi 
nas Praças da Matriz, Valdemar Falcão e Santa Luzia no centro de nossa Cidade. 
REQUERIMENTO Nº 038/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a execução das marcações exatas para o uso da rede de vôlei 
da quadra General Mário Ramos com perfurações e ferro postes de vôlei para 



que aconteça jogos intermunicipais de voleibol e uso semanal do logradouro. 
REQUERIMENTO Nº 039/21 da Edil CLARISSA CALADO, reivindicando a 
Secretaria de Educação que faça com urgência a reforma ou a construção do 
muro da Escola Municipal João Lino Filho, onde existe área infantil com 
brinquedoteca. REQUERIMENTO Nº 040/21 da Edil CLARISSA CALADO, 
solicitando a Dra. Joana Furtado/Secretária de Saúde que faça a reforma do 
Posto de Saúde do Conjunto Maria José Viana e que mantenha o funcionamento 
diário com atendimento básico e médicos, a cada 15 dias, pois a Comunidade 
citada é grande e tem muitos idosos e crianças. Foram aprovados: 
REQUERIMENTO VERBAL do Ver. EDINHO OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que coloque uma coletora de lixo, na Rua 15 de Novembro, próximo 
aos mercantis e que seja feito um organograma de limpeza do lixo na citada 
Rua. REQUERIMENTO VERBAL, da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça compra de chips para os Agentes de Endemias e Agentes 
Comunitários de Saúde de nosso município, o que vai facilitar a vida e o trabalho 
dos mesmos. REQUERIMENTO VERBAL da Vereadora CLARISSA CALADO, 
pedindo a Secretaria de Educação do município que ofereça pacote de dados 
através de chips para os alunos do ensino fundamental e médio do município 
ensino hibrido no atual momento e também para os professores. 
REQUERIMENTO VERBAL da Vereadora CLARISSA CALADO, pedindo a CAGECE 
de Baturité que se organize melhor e comunique ao povo quando for faltar 
água. Pede também que a CAGECE trate e ofereça uma água de qualidade. Pede 
que seja vista a questão da bomba, para que não falte água por tantos dias 
como aconteceu recentemente. Projetos de Leis Nºs 001 a 006/21 do Ver. WILL 
MACIEL que denominam algumas Artérias do Condomínio Nossa Senhora Auxiliadora, em 
frente à AABB/Centro. Matérias comentadas pelo Vereador WILL. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO enviou para os pareceres da CJR quando o Ver. 
BAMBAM pediu dispensa sendo aprovado por todos. Em seguida os Projetos 
receberam aprovações de todos os Vereadores presentes. Requerimento 
041/21 do Ver. JOÃO PAULO, anexando Ofício 77/21 do Prefeito Herberlh com a 
Portaria 078/21, que nomeia ao cargo de Secretário Chefe da Casa Civil do 
Poder Executivo, quando solicita uma licença para ocupar o referido cargo, 
optando pelo subsídio de Vereador. O Presidente LUCIANO FURTADO 
direcionou referida petição para o parecer da CJR quando o Ver. BAMBAM 
pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Logo depois o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou em votação o mencionado requerimento sendo aprovado por 
unanimidade. LUCIANO explicou que a Câmara vai seguir a determinação da 
Justiça Eleitoral. Falou que os colegas não sofrerão alterações nos seus subsídios 
e que ainda irá conversar com o Prefeito Herberlh. A Vereadora CLARISSA 
CALADO se disse surpresa com o requerimento, pois, não sabia nada do mesmo. 
Disse que a matéria é importante para todos os Vereadores e neste caso se faz 
necessário o mínimo de diálogo. Mensagem Nº 010/21 do Prefeito Herberlh que 
atende ao Projeto de Lei de Indicação da Edil CLARISSA com Projeto de Lei 
Nº  02/21 que institui o Programa de Parcelamento de Multas de Trânsito. 



Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO enviou a matéria para o 
parecer da CFO quando o Ver. BAMBAM pediu dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Projeto foi votado e aprovado por 
unanimidade. Mensagem Nº 011/21 do Prefeito Herberlh que atende ao Projeto 
de Lei de Indicação da Edil CLARISSA com Projeto de Lei Nº 03/21 que cria a 
Autarquia Municipal de Trânsito de Baturité. Matéria enviada para a CFO 
quando o Ver. BAMBAM pediu dispensa sendo aprovado por todos. Em seguida 
o Projeto foi votado e aprovado por unanimidade.  Mensagem Nº 012/21 do 
Prefeito Herberlh com Projeto de Lei Nº    /21 que abre crédito adicional 
especial, no valor de R$ 1.753.000,00, ao orçamento do município. O Presidente 
LUCIANO FURTADO direcionou a matéria para o parecer da CFO quando o Ver. 
BAMBAM pediu dispensas sendo aprovado por todos. Em seguida o Projeto foi 
votado e aprovado por unanimidade.  Mensagem Nº 013/21 do Prefeito 
Herberlh com Projeto de Lei Nº    /21 que abre crédito adicional especial, no 
valor de R$ 50.000,00, ao orçamento do município. O Presidente encaminhou a 
matéria para o parecer da CFO quando o Ver. BAMBAM pediu dispensa sendo 
aprovado por todos. Em seguida o Projeto foi votado e aprovado por 
unanimidade. Mensagem Nº 014-21 do Prefeito Herberlh com Projeto de Lei 
Nº    /21 que abre crédito adicional especial, no valor de R$ 100,00, ao 
orçamento do município. O Presidente LUCIANO FURTADO direcionou a matéria 
para o parecer da CFO quando o Ver. BAMBAM pediu dispensa sendo aprovado 
por todos. Em seguida o referido Projeto foi votado e aprovado por 
unanimidade. O Ver. RENALDO BRAGA não se encontrava presente nas votações 
dos projetos. Nada mais havendo a tratar o Presidente LUCIANO FURTADO deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada 
às dezenove horas e vinte e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX 
DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS OITO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
UM. 
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 

 
   ________   
PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO     

___________________________________________________ 
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   

        
PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

                         _____        
               SEGUNDO SECRETÁRIO JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
 
 
 



 
 
                                     DEMAIS VEREADORES 
   ______         
                 VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
__ ______ _____          
                              VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO  
 ______           

VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 ______           

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
NÃO COMPARECEU 

                       VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
   ______         

VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
    ______        
                              VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
 
 
 
 
 
 
 
 


